



新时代新征程新伟业 在现代化建设新征程中重振洛阳辉煌



全球首套5600毫米轧机关键件支承辊锻件在洛完成,创下国内同类锻件之最 “洛阳力量”助力“全球首套”加速问世

本报讯(洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 黄政伟)记者日前从中信重工机械股份有限公司获悉,该企业近日顺利完成全球首套5600毫米轧机关键件支承辊锻件的锻造作业,“洛阳力量”助力世界宽厚板轧机加速迈入5600毫米新时代。

厚板轧机主要用于生产厚板产品,宽厚钢板是大型船舶、机械、建筑等行业的基础性控制材料,其作用不言而喻。而宽厚板支承辊作为宽厚板轧机的关键备件,直接决定了宽厚板轧机的规格,从而间接影响大型机械、船舶等设备的等级水平。

中信重工生产的该批支承辊锻件共3件,采用483吨钢锭锻造,其中最大的锻件直径2.52米、长12米。“这是目前国内个头最大的支承辊,辊身长、直径大,制造难度极大,几乎没有可借鉴的经验。”中信重工相关负责人介绍。

为此,中信重工抽调骨干力量组建“攻坚团队”,持续完善工艺流程,先后攻克一个又一个技术难题。具体来说,通过采用反偏析控制法,优化实施钢水组织、吊运、衔接等流程,突破了各钢包钢水温度匹配性控制难题;创新专有主变形锻造法,破解了大截面轴类锻件芯部锻造性难题,实现高效焊合内部缺陷和精准控制晶粒粗大目标;精细策划各工步实现流程,有效解



支承辊锻件锻造现场 洛报融媒记者 郭学锋 摄

决钢锭转运及锻造过程中超设备极限问题等。

“经过26天的生产锻造,该批支承辊锻件顺利完成,不仅为产品如期交付提供了有力保障,也标志着中信重工在极限制造领域再上新台阶。”中信重工相关

负责人说,更为重要的是,这意味着我国相关技术实现了与世界先进宽厚板支承辊制造技术接轨,将有力提速厚板级支承辊的国产化进程,持续提升市场竞争力。

该负责人表示,下一步,中信重工将充分发挥优势、整合资源,加快技术

创新步伐,加快与风口关联、向风口转型,推出更多高成长性创新产品,提速迈向产业链价值链的中高端、关键环,切实增强高质量发展动力,为洛阳加快建设全国重要的先进制造业基地贡献更大力量。

我市在全省首创 移动执法智慧监管



智慧监管移动执法终端 洛报融媒记者 李岚 摄

本报讯(洛报融媒记者 李岚 通讯员 孙怀真 石红军)记者日前从老城区市场监管局获悉,该局联合一家通信机构开发的智慧监管移动执法终端正式启用,首期主要在食品药品监管领域试点,此举在全省尚属首创。

一台移动执法设备,现场取证、下达文书等功能全部实现,还支持“云端”留存——目前,这一智慧监管移动执法终端已在老城区市场监管局下辖的9个市场监管所全部配发到

近日,记者跟随执法人员来到老城区十字街附近的一家小吃店检查后厨情况。在用移动执法终端扫描店内营业执照上的二维码之后,终端屏幕上立即显示出这家店的店名、地址、信用代码等信息。随后,执法人员查看了店内餐具消毒、工作人员健康证、食材进货记录等情况,并现场拍照录入系统。“以前用手机拍照留存,检查的店铺多了,照片可能不太区分。”执法人员说,使用移动执法终端后,实时检查的照片都存在店铺对应的终端文件夹里,可以随时调取和查看。在另一家店铺,执法人员发现该店存在未明码标价情况,拍照取证后,现场下发责令改正通知书,要求其及时整改到位。

“工作效率至少提高了70%。”老城区市场监管局相关负责人介绍,该区现有各类餐饮单位4000多家,文旅资源丰富,就餐的市民、游客多,保障食品安全更加重要。智慧监管移动执法终端启用后,通过“移动办公+智慧监管”,执法人员进店一次,便可完成日常巡查检查、定期复查、下达文书等多项工作,同时实现后期精准化监管。下一步,该局将探索把智慧监管移动执法终端延伸至市场监管其他职能领域,进一步提高监管执法效能。

市场监管局相关负责人表示,老城区市场监管局智慧监管移动执法终端的启用,创新了监管形式,使监管从“纸质”走向“云端”,实现了从传统监管到智慧监管的转变,提升了市场监管的运行高效化、监管精准化、执法规范化、服务便利化水平。今后,全市市场监管系统将积极探索和创新更多智慧监管形式,助力全面建设一流营商环境,更好地服务洛阳经济高质量发展。



瀍河区恒东社区健身中心建成投用

日前,市民在瀍河区新建成投用的恒东社区健身中心内健身休闲。

该社区健身中心位于瀍河区中州东路与机车厂路交叉口东北侧,面积1000平方米,配备跑步机等专业健身器材,还配有少儿体能活动中心,以满足周边群众的健身需求。洛报融媒记者 张怡照 通讯员 王少峰 摄

旧矿洞里“住进”娃娃鱼

栾川县一村民利用家乡旧矿洞养殖娃娃鱼,蹚出一条增收致富路

近日,栾川县陶湾镇鱼库村村民马海舟正忙着在家与养殖场间穿梭,一门心思扑在娃娃鱼养殖上。“娃娃鱼正在冬眠,是上膘的关键期,这段时间忙些,将来争取卖个好价钱。”他笑着说。

让人意外的是,马海舟家与娃娃鱼养殖场仅一墙之隔。走进他家,房屋的后墙上有个大洞,连通墙后的矿洞。这个旧矿洞,就是娃娃鱼的“家”。

马海舟今年55岁,早年在村里建房时发现这个旧矿洞,矿洞内还有泉水,他便将之记在心里。后来,在外承包工程的他嗅到娃娃鱼养殖商机,便有了返乡创业的想法,想利用这个旧矿洞养殖娃娃鱼。

“当时我发现娃娃鱼价格很高,1斤甚至能卖2000多元,便有些心动。”马海舟说,他详细了解发现,娃娃鱼适宜在天然溶洞中生长,而他的家乡鱼库村地处伊河源头,水质好,且早年发展矿业留下不少矿洞,是养殖娃娃鱼的好场所。山好水好,这不就是发展娃娃鱼养殖的好地方吗?盘算之下,他坚定了返乡发展的想法。

万事开头难。启动资金如何筹措?马海舟说,当时买一条娃娃鱼幼苗就得2000元,加上后期购买饵料、维护养殖场的费用,投资不小。2012年,在和家人商量后,他拿出部分积蓄,并从

落实151工作举措 全面推进乡村振兴



马海舟养殖的娃娃鱼

旧矿洞变养殖场

银行贷款,出资20万元购进100条娃娃鱼幼苗。

娃娃鱼买回来了,后期诸多费用怎么办?面对记者的疑问,马海舟说,娃

娃鱼耐饿、繁殖能力强,平时定期做好喂饵料、清粪便等工作就可以了。在合适时机,他会将养殖场交给家人打理,自己在家周边打工补贴养殖场。

娃娃鱼养殖之路并不平坦。马海舟记得,有一年夏天,矿洞水温升高,缺少养殖经验的他没有及时做好消毒工作,导致不少娃娃鱼死亡。

面对挫折,马海舟选择继续前行,积极参加市、县有关部门组织的养殖培训班,并购买专业书籍学习,逐渐掌握了娃娃鱼人工繁殖技术,养殖规模不断扩大。

经过多年繁育,马海舟的养殖场已有约两万条娃娃鱼,最大的重40多斤。在他的带动下,不少村民也加入养殖队伍,如今的鱼库村,娃娃鱼养殖渐成规模。

这些年,鱼库村所在的陶湾镇大力发展康养产业,成为不少老年人青睐的养生地。马海舟说,娃娃鱼有补血益气、美容养颜等功效,将来能端上老年人及其他人群的餐桌,市场前景广阔。

“我的发展方向是先扩大养殖规模,再与餐饮结合。”马海舟介绍。目前,他正利用另一处旧矿洞打造新养殖场。

绿水青山就是金山银山。将家乡的生态优势转化为经济优势,马海舟正以发展娃娃鱼特色养殖,蹚出一条增收致富、助力乡村振兴的新路。洛报融媒记者 吕百营 通讯员 侯豫炯 张依琳 文/图

涧西区天津路街道:

固根基 强服务 聚合力 画好幸福同心圆

近年来,在涧西区委、区政府的坚强领导下,天津路街道始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,抢抓机遇,笃行实干,以高质量发展为导向,着力激发经济活力,全面推进城市提质,不断增强民生福祉,提升群众幸福指数,让越来越多的居民群众感受到生活的新变化、新气象。

聚焦发展 激发经济新活力

一是项目建设加速推进。天津路街道聚焦辖区企业智能化、绿色化和技术化“三大改造”,围绕企业增资扩产,今年谋划区级重大项目17个,总投资54.83亿元,年度计划完成投资27.67亿元。聚焦洛轴大力发展风电轴承、新能源轴承、轨道轴承的契机,对标上下游产业链,精准招引一批配套产业企业进驻。二是“以商招商,以企引企”模式深入推进。2023年在引进河南忠建建筑工程有限公司的基础上,又先后引进6家企业,预计年新增纳税额300万元。今年将进一步创新发展该模式,引进更多优质企业组团发展。三

是低效资源充分盘活。结合辖区可利用土地资源少的情况,开展全域资源摸排,加快推进华德盛景、得福苑、唯洲苑等项目,重点推进符家屯土壤生态修复项目。四是助企服务不断提升。街道主动当好“店小二”,想企业所想、急企业所急,结合“万人助万企”活动,积极深入企业,帮助企业盘活闲置厂房增加营收;开展“银企对接”活动,解决企业融资难问题,并落实好各项惠企政策。目前为辖区企业解决各类问题77个,营造了良好的营商环境。

党建领航 基层治理强根基

一是深入推进邻里党建工作。天津路街道强化网格化管理,健全辖区各社区党委、小区党支部、楼栋网格员、党员中心户组织架构,充分发挥小区党支部作用,形成“资源统筹在小区、联动协同在网格、任务落实在楼栋”的良好运行模式。二是实施“三单制”管理。实施问题、任务、责任“三单制”管理,不断强化城市基层党建政治功能,先后解决小涧小区热力交换站建设、铝材厂家属院

雨污分流、中鑫巷1号院供暖、厂北西村和东村,以及三十二中家属院暖气改造等民生实事15件。三是创星争出彩。锚定“三星”支部成片、“四星”支部引领、“五星”支部示范目标,通过“周例会、月考评、季通报”工作制度,坚持“五星”支部创建与业务工作“两手抓、两促进”,夯实基层党建基础,构建区域统筹、条块协同、部门联动、共建共享的城市基层党建新格局。

关注民生 增强群众获得感

一是邻里中心便民利民。2023年以来,天津路街道持续推进“6+N”公共服务进社区,不断探索可复制、可推广、可持续的运营模式,先后对街道党群服务中心(新时代文明实践所)、电厂新村社区、厂北社区党群服务中心和6个社区邻里中心进行改造提升,涵盖教育、文化、体育、卫生、养老等方面,打造开放共享、党群融合的阵地,让群众在家门口就可以享受休闲便利生活。街道邻里中心先后多次接受外省、市宣传部门及乡镇(街道)

等参观调研。二是社会组织孵化建设。为充分发挥群众的“三自”作用,街道成立了社会组织服务中心——“津益荟”,积极推动社区建立“三自”组织孵化服务中心,打造“能人”驿站,助推社区“1+X”及“孵化园”建设,孵化夕阳红志愿服务队、太阳花志愿服务队等“三自”组织61个,先后开展爱心采购、文明养犬、入户巡诊等活动279次。其中,电厂新村社区党委获得河南省四组一队示范社区荣誉称号。三是优化服务惠及民生。街道持续深化业务受理项目下沉,打通服务“最后一公里”,政务服务办理事项由原来的25项增加至42项,为群众提供了更加便捷高效的服务。天津路街道退役军人服务中心被评为五星级退役军人服务中心。

环境改造 城市提质促更新

一是旧貌换新颜。天津路街道辖区老旧小区较多,仅上世纪50年代的苏式建筑就有20余栋。在老旧小区改造中,街道先后收集居民意见建议486条,科学确定改造项目,加

快推进老旧小区改造,2021年以来已改造老旧小区12个101栋楼,惠及居民6000余户。二是道路变通畅。街道先后改造提升背街小巷4条,改造嵩山路停车位100余个,提升15号小铁桥等。针对河科大一附院周边道路拥堵现象,街道配合完成了医院周边的综合治理,拆除豫北二路、规划一路、规划二路沿线私搭乱建34处,配合城管部门新规划非机动车停车位1000余个,真正提升了道路通行效率,做到了人车有序通行。在全市2023年第三季度城市提质现场会上被观摩。三是环境在提升。街道依托全国文明城市创建,先后开展乱贴乱画治理、小区“飞线”充电治理、电动车上牌、居民楼道清理等13个专项行动。街道在2023年全市常态化月考评中分别获得全市第2名、第7名的成绩,并获得全市2023年度高质量创建全国文明城市先进街道称号。

又是一年春来到,扬帆奋正当时。天津路街道全体干部职工将凝心聚力、踔厉奋发,同辖区群众想到一处、干在一起,共同画好幸福同心圆。(刘靖)

务实重干 创先争优
高质量发展看基层